
69% van de ondervraagde waterscouts geeft aan dat
waterscouting helemaal of deels de reden was dat ze

actief geworden zijn op het water.

1. Meer dan 15.000 scouts zijn actief op het water.

2. Ruim 40% volgt een opleiding, heeft een opleiding gevolgd of 
heeft interesse om een opleiding te volgen in de maritieme sector.

3. Type opleiding van waterscouts die een opleiding volgen,
gevolgd hebben of interesse hebben in een opleiding:

5. Bijna 30% deed mee of wil meedoen aan
een zeilreis met een opleidingsschip.4. Alle gevolgde opleidingsniveaus van waterscouts die een opleiding 

volgen, gevolgd hebben of interesse hebben in een opleiding:

7. Waterscouts werken in maritieme richtingen:

9. Beoefent watersport naast waterscoutingvereniging.

10. Soort watersport naast waterscouting.

6. Meer dan 50% van de waterscouts is werkzaam
of geïnteresseerd in de maritieme sector.

18+: 33% (5047)

Volgt nu een opleiding: 11%

Heeft opleiding gevolgd: 25%Andere richting: 59%

Tot 11 jaar: 20% (3146)

11-18 jaar: 47% (7209)

Scouting is de grootste jeugd- en jongerenvereniging van Nederland met 115.000 leden. Hiervan 
zijn maar liefst 15.000 scouts actief op en rond het water. Tel je oud-leden ook mee? Dan zijn 
het er honderdduizenden. Scouting levert een bijdrage aan de ontwikkeling van de kinderen en 
jongeren. Met onze avontuurlijke activiteiten hebben we een positieve invloed op de fysieke en 
mentale gezondheid. Bij Scouting leren onze leden allerlei vaardigheden die zij niet op school 
leren, maar die wel in hun latere (beroepsmatige) leven van pas komen. Waterscouts raken met 
alle wateractiviteiten bekend met de nautische sector en kiezen daardoor meer dan gemiddeld 
voor een maritieme opleiding of beroep.

WATERSCOUTS in
de maritieme sector

Heeft interesse: 4%

Technisch: 49%
Logistiek: 2%

Nautisch: 45%

Anders: 4%

MBO: 43%
HBO: 43%

WO: 12% VMBO: 3%

Nee: 73%

Ja: 12%

Interesse: 15%

8. Waterscouts hebben interesse in maritieme richtingen:

Mar. dienstverlening: 5%

Binnenvaart: 5%

Overig: 6%

Watersport: 6%

Havens: 7%

Gerelateerde org.: 8%

Scheepsbouw: 12%

Overheden: 12%

Offshore: 12%

Marine (defensie): 11%

Zeevaart: 9%

Waterbouw: 8%

nee: 35%

ja: 65%

Studeert of werkt
in een andere
sector: 46%

Heeft interesse
om in de maritieme

sector te werken: 14%

Heeft in de maritieme 
sector gewerkt: 7%

Werkt in de maritieme
sector: 33%

Overig: 5%

Watersport: 5%

Marine (defensie): 5%

Waterbouw: 5%

Overheden: 6%

Havens 6%

Zeevaart: 20%

Scheepsbouw: 15%

Offshore: 12%

Mar. dienstverlening: 8%

Binnenvaart: 7%

Actief bij reddingsbrigade/
KNRM: 4%

Geeft zeilles: 4%

Wedstrijdwatersport: 5%

Zeilkampbegeleiding: 8%

Lid watersportvereniging: 12%

Eigen boot
(in de familie): 34%

Ongeorganiseerde 
watersport: 33%


